

Из жизни школы

Итоги месячника по военно-патриотическому воспитанию в школе

В нашей школе в рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию с целью формирования патриотических чувств и патриотического сознания детей и подростков прошли различные мероприятия.

Одно из них – коллективное творческое дело «Имя твоё мы помним!». Ребята посмотрели фильмы о войне. Уже стала традиционной акция «Посылка Солдату», в которой приняли участие все классы. Было собрано для солдат срочной службы тридцать шесть посылок. Проведены классные часы, беседы, круглые столы, посвященные выводу советских войск из республики Афганистан, Дню освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, Дню защитника Отечества, экскурсии в школьный музей.

Подготовлена концертная программа к Дню защитника Отечества, на которую были приглашены ветераны. Обучающиеся приняли активное участие в конкурсах плакатов, открыток и поделок. С большой любовью были сделаны фотографии для выставки «Память», где запечатлены экскурсии по памятным местам, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Ребята с 1 по 5 класс приняли участие в конкурсной программе «Идет солдат по городу» (смотр строя и песни). В красивых пилютках, галстуках они маршировали, пели военные песни, выполняли различные перестроения. Конкурс военно-патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!», посвященный 70-летию освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков, открыли обучающиеся 8 «Б» и 1 «А» классов литературной композицией «Три ратных поля».

Обучающиеся участвовали в городской «Вахте памяти» и в митинге, посвященном Дню освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Прошла волонтерская акция «Ветеран живёт рядом». Ребята вместе с классными руководителями побывали в гостях у ветеранов труда, Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Старшеклассники посетили памятные места Старооскольского городского округа.

Побывав в местах героических подвигов наших солдат в период Великой Отечественной войны в канун 70-летия освобождения Старого Оскола, убеждаешься в том, что город вправе носить высокое почётное звание Города воинской славы.

Несомненно, знание истории своей страны всегда было и будет ключевым моментом в построении будущего. А для молодёжи осмысление прошлого должно стать примером великого служения своему Отечеству.

Е.А.Иванова, старшая вожатая школы.

Об участии школы в конкурсе «Школа года – 2013»

Уже стал традиционным ежегодный конкурс на лучшую школу области. В этом году наш городской округ в конкурсе «Школа года - 2013» будут представлять две школы: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №19 с углубленным изучением отдельных предметов» в номинации «Общеобразовательное учреждение повышенного уровня» и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» в номинации «Общеобразовательное учреждение».

Конкурс проводится с целью выявления лучших образцов инновационной деятельности образовательных учреждений области, распространения успешного опыта работы педагогических коллективов, формирования и укрепления позитивного общественного отношения к инновационным процессам в системе образования.

Областной конкурс «Школа года - 2013» проводится в два тура: заочный (отборочный) и очный. I тур (с 5 по 29 июня 2013 года) включает в себя экспертизу документов участников конкурса. II тур (сентябрь - октябрь 2013 года) для образовательных учреждений, список которых определяется по итогам I тура.

В очный тур с целью непосредственного знакомства членов жюри конкурса с достижениями в работе образовательного учреждения входит творческая презентация, включая визитную карточку.

Уважаемые педагоги и родители, дорогие ребята, я желаю нам всем удачи и результативного участия в конкурсе «Школа года - 2013».

Л.А.Монахова, методист школы.

Встреча с писателем



Обучающиеся 10-х классов встретились с самобытным русским писателем, поэтом Ю.В.Сергеевым, автором книг «Княжий остров», «Становой

хребет», «Самородок», «Королевская охота» и других. Юрий Сергеевич интересно рассказал о своей жизни и творчестве, об эстетическом вкусе, который формировался благодаря прочитанным книгам. А потом «жизнь прошла в работе, охоте, скитаниях по тайге, разве можно это удержать в себе...».

В конце встречи Ю. В.Сергеев ответил на наши вопросы, а мы на память подарили писателю старооскольские конфеты, цветы и подшивку школьной газеты «Глобус, в которой сами пробуем перо.

А.Самойлов, 10 «А» класс.

За чистоту русского языка
Станем ли мы сударынями в 21 веке?
Приглашение к дискуссии

*Вальс начинается,
Дайте ж, сударыня, руку!
Ю.Левитанский*

Вы никогда не задумывались над тем, почему бывает трудно спросить незнакомого человека: «Который час?» или «Как пройти туда-то?». Всё очень даже просто: мы порой не знаем, как обратиться к этому человеку.

Издавна в Российской империи использовалась вежливая форма обращения к собеседнику: «сударь», «сударыня». Для обращения к молодой незамужней женщине из высших слоёв общества также применялся термин «барышня»; позже этот термин приобрёл несколько иронический оттенок – «барышнями» принято было величать изнеженных, жеманных женщин.

После Февральской революции общеупотребительным стало слово «гражданин», а после Октябрьской – «товарищ». Но до сих пор в России нет официально признанного обращения к лицам мужского и женского пола в зависимости от их возраста или социального статуса.

Несколько лет назад В.Солоухин предложил ввести в употребление «сударь», «сударыня». Но предложение писателя не внедрилось в жизнь. Произношение слова «сударыня» вызывает представление о женщине определённого облика, может быть, «тургеневской» или «чеховской». Ведь нельзя же назвать «сударыней» ту, которая носит мини-юбку, вульгарно красится и не расстаётся с сигаретой? А сударь? Где он? Уж не тот ли это мужчина, который ломится в дверь автобуса, не удосужившись пропустить вперёд женщину?

Конечно, не все люди такие, а поэтому есть надежда на то, что эти красивые слова-обращения вернуться в наше общество. Пока же не привились «сударь» и «сударыня». Однако поиски вести надо. Среди самых разнообразных обращений в общенациональном русском языке, наверное, можно найти подходящее для всеобщего использования в любой ситуации общения. Давайте вместе поразмышляем над данным вопросом.

Дорогие коллеги, уважаемые родители и учащиеся нашей школы! Приглашаем вас к дискуссии! Делитесь своими наблюдениями, вносите предложения. Так хочется, чтобы нас наконец-то перестали делить на пресловутых «мужчин» и «женщин»!

Н.А.Деревянкина, учитель русского языка и литературы.

Милая моя мама



Мама, мамочка! Ты достойна этих нежных, искренних слов. Я смотрю на тебя и вспоминаю своё беззаботное детство. Ты подарила мне жизнь и посвятила всю себя. Я тебе доверяю секреты. Мы прекрасно ладим и понимаем друг друга с полуслова. Ты мой самый близкий друг, который никогда не предаст, не обидит.

Мы часто не замечаем, сколько мама делает для нас. Порой просто не ценим, что на столе всегда есть вкусный завтрак, обед и ужин и что у нас выстиранное и выглаженное бельё. Когда она только всё успевает делать?

Мы обязаны беречь и уважать мамочку, ведь многие дети лишены этого счастья. Рядом с ними нет человека, которому можно всё рассказать, никто не подскажет, как сделать лучше.

Мама, ты мой самый лучший друг! Ты всегда поможешь советом, и в большинстве случаев ты права! Мне всегда будет нужна твоя любовь. Спасибо тебе, мама, за то, что ты рядом со мной и что твоё сердце всегда готово любить и прощать!

Алёна Загуляева, 10 «А» класс

Меня зовут Артём. Родился и живу я в замечательной семье. Наша семья - это мама, папа, я и мой брат Игорь. Главная ценность нашей семьи - моя мама. Она самая лучшая на свете. Я очень люблю её потому, что она нежная и чуткая. Мне нравится проводить с ней всё своё свободное время. Мы вместе смотрим телевизор, гуляем, ездим в кинотеатр, учим уроки и занимаемся уборкой, играем и стираем, рисуем и готовим обед. Маме мы с братом доверяем наши тайны и страхи, делимся с ней своими впечатлениями об окружающем нас мире и всегда рассчитываем на полную поддержку и понимание с её стороны. Да бывает, что она и поругает, но не просто так, а за проступки. Что бы ни случилось, мы всё равно помиримся. Она любит меня даже в ссоре, и я тоже её люблю. Я очень скучаю по маме, когда она на работе. А работает она воспитателем. В детском саду мою маму уважают коллеги, а маленькие ребята очень ждут её и любят, ведь она заменяет им их маму, которой целый день нет с ними рядом. Можно найти миллионы слов, самых нежных и

ласковых, красивых и достойных, но вряд ли смогут они отобразить всю полноту моих чувств к моей мамочке. Добрая и справедливая, ласковая и серьёзная, смелая и нежная, сильная и чуткая... И каждый раз она новая, разная и всё-таки та же самая - моя, одна единственная, самая лучшая!

Артём Конради, 1 «Б» класс.

У меня дружная семья: мама, папа и я. Скоро у нас появится сестрёнка. Самый близкий и родной человек для меня - мамочка. Она добрая и ласковая. Когда мне плохо или я чего-то боюсь, то бегу к маме. Я знаю, что она меня всегда защитит и приласкает. Моя мамочка самая красивая. Когда она надевает яркое платье, то похожа на волшебную бабочку. Иногда я бываю непослушным ребёнком, но она терпит все мои выходки. Мамой быть очень сложно, но интересно. Хочется сказать всем, всем: «Когда мама рядом, мир огромен и прекрасен».

Виктория Шаталова, 1 «Б» класс.

Что можно сказать о маме, кроме добрых и ласковых слов. Эти слова повторяют дети всего мира. Любимая! Ласковая! Нежная! Родная! Близкая! Все это относится и к моей маме.

Моя мама очень добрая и трудолюбивая. Нет такой минутки, чтобы она ничем не была занята. То она хлопочет по хозяйству, то наводит порядок в квартире, то гладит бельё, то занимается со мной бисероплетением. И, конечно, каждый день помогает мне делать уроки: то мы решаем задачу по математике, то пишем сочинение, то текст по английскому переводим.

Мама небольшого роста, у неё серые глаза, тонкие брови и длинные ресницы, приветливое лицо. Мама редко пользуется косметикой, только иногда слегка подкрашивает губы. Но её лицо и без всякой косметики очень яркое и выразительное.

Особенно красивая у моей мамочки улыбка – добрая и немного застенчивая. В ней, как мне кажется, хорошо выражается мамин характер. А характер у неё очень мягкий, покладистый и спокойный. Мама очень доброжелательна к людям, всегда приветлива и мила. Она очень жизнерадостный человек, её смех слышится в каждом уголке дома. А голос, такой родной и знакомый, не спутаешь ни с каким другим.

Мама работает в салоне штор и общается с большим количеством людей. Конечно, она сильно устаёт. Я очень люблю, когда мама приходит домой и надевает пушистый махровый халат. Она сразу становится такой милой и домашней. Рядом с ней я чувствую себя уверенной, защищённой, счастливой.

Анастасия Соколова, 6 «А» класс.

Мама – это самый дорогой в мире человек. Первое слово – «мама». Самое ласковое слово – «мама». Она всегда поймёт с полуслова, даст совет, поможет в любую секунду и простит всё на свете. Мама будет любить при любых обстоятельствах, что бы ни случилось. Не зря говорят, «у мамы руки

золотые». Ведь она всё на свете умеет делать. Не бывает, чтобы мама без дела сидела. Её глаза наполнены теплотой и нежностью. Большое количество песен, стихотворений, поэм посвящено маме. Самое большое богатство на земле – это не золото, нефть, бриллианты, а мама.

А.Барзыкина, 6 «Б» класс.

Самый дорогой в мире человек – это мама. Материнское сердце вмещает в себя столько любви и нежности, тепла и заботы. Материнская любовь хранит нас от болезней и недугов, неприятностей, от недругов и злых людей, от жизненных невзгод. Мама отдаёт огонь своего сердца, стараясь вырастить нас, детей, чуткими, добрыми, великодушными. Волшебное это слово - «мама»! Как бы ни сложилась моя судьба, в сердце всегда найдётся уголок, который будет принадлежать только ей, самой родной и любимой маме.

Д.Бирюков, 6 «Б» класс.

Родители о школе



В нашей школе повара – настоящие мастера!

Хотим выразить благодарность поварам школьной столовой Анопченко А.Н, Саплиной Л.Д., Лукашик М.С., Смоляковой Е.В., Гомоновой С.П., Ягнюк Г.Н. за их кулинарный талант. Дети с удовольствием обедают в столовой. Очень вкусен и полезен гороховый суп, вызывает аппетит салат «Метёлка», прекрасно утоляет жажду витаминный кисель. Мы считаем, что наши повара умело используют возможности нового технологического оборудования, готовя превосходную тушёную рыбу, рыбные котлеты, мясные биточки, творожную запеканку.

На родительских собраниях мы узнаём о принципах рационального питания, о продуктах, необходимых для нормального роста и развития детей среднего школьного возраста, об образовательных программах, знакомящих

детей со свойствами полезных и вредных продуктов. В фойе школы стоит сенсорный киоск, из которого также можно получить информацию о школьном питании.

Мы считаем, что наши повара способны показать настоящий мастер-класс по приготовлению разнообразных вкусных и полезных блюд на новом технологическом оборудовании.

Своё мастерство они показали на семинаре, который прошёл в школе 28 января 2013 года. Опыт работы по пропаганде правильного питания представили обучающиеся, показав выступление агитбригады «Здоровая еда – здоровое поколение» и презентацию «Книги о вкусной и здоровой пище».

Е.А.Дубровина от лица родителей 1 «В» класса.

Учитель об учителе



Благодарных Вам учеников

Неповторимая, удивительно интересная у тебя жизнь, учитель. Во имя будущего детей ты идёшь тернистой дорогой, подыскивая тропинку к каждому детскому сердцу, даря ему самое дорогое, что у тебя есть: знания, умения и навыки. Другие назовут это долгом, а ты назвал своей судьбой. Учительский труд назвала своей судьбой и Занозина Лидия Ивановна, учитель русского языка и литературы нашей школы.

Велико обаяние личности этого педагога. Принципиальным и верным наставником стала она для многих мальчишек и девчонок. Лидия Ивановна стремится сделать сокровища и тайны преподаваемых предметов достоянием своих учеников. Глубина, доходчивость, высокая культура изложения, методическая отточенность приёмов подачи материала характеризуют уроки этого мастера педагогического труда. Занозина Л.И. проявляет истинный

интерес к каждому ребёнку, уважение к его личности, с сочувствием относится к его проблемам и переживаниям, помогает ему развить в себе духовность, достоинство и самоуважение, учит быть ответственным за происходящее. Хочется пожелать этому самобытному, интеллигентному учителю ещё долгие годы в добром здравии служить своему учительскому ремеслу.

И всё-таки завидна судьба педагога, ведь
Школьный учитель...
Этим словом
Каждый согрет:
Сталевар, хлебороб, строитель,
Космонавт, учёный, поэт...

Благодарных учеников вам!

Т.И.Тынянских, учитель русского языка и литературы.

Книга в моей жизни

(из сочинений учащихся 4 «А» класса)

«Я люблю читать. Из книг узнаю много интересного, необычного. Передо мной возникает новый мир, который рассказывает о людях, их чувствах, поступках, отношениях. Запомнилось произведение В. Гюго «Козетта». В нём рассказывается о тяжелой судьбе девочки-сиротки. Сколько страданий пришлось перенести восьмилетнему ребенку! Я испытывала непреодолимое желание помочь девочке, прийти ей на помощь. Вздохнула с облегчением, когда узнала, что нашелся человек, который не только пожалел малышку, но и забрал ее с собой в мир добра и счастья. Книга учит нас уважать друг друга, быть честными, смелым, справедливыми...» (*Анна Носова*)

«Моей первой книгой был Букварь. По нему я научилась читать. Теперь книга сопровождает меня всюду. В школе черпаю знания из учебников. Благодаря им познаю окружающий мир. Книга никого не оставляет равнодушным. Вместе с героями человек переживает, радуется, совершает подвиги, оценивает поступки. В этом ее сила...» (*Алена Леонова*)

«Читать книги - увлекательное и познавательное занятие. Из книг мы узнаем обо всем, что нас интересует. Они дают знания, необходимые для умственного развития. Книги помогают человеку быть всесторонне образованным и грамотным, идти в ногу со временем...» (*Сергей Воронин*)

«В моей жизни книга-это путь к знаниям, дорога в мир рассказов, сказок, приключений. В мыслях я переношу себя в сказку, где сражаюсь с Драконом, освобождаю Василису из плена, спасаю Марию-искусницу. Как хорошо, что в сказках добро всегда побеждает зло. «Сказка-ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок...» (*Илья Мешалкин*)

«Книга занимает в моей жизни важное место. Она помогает многое понять и принять, учит прощать (хотя это очень сложно), утешает в трудную минуту. Стоит только открыть книгу - и жизнь опять прекрасна...» (*Мария Рычкова*)

«Книга помогает мне постоянно развиваться. Уже с детства мы понимаем, что книга - наш верный друг и учитель. Она помогает распознавать

добро и зло, истину и ложь. Книга может заставить человека плакать и смеяться, но никогда не заставит забыть её...» (Екатерина Прокудина)

Литературная страница

Любимая мама

Маму любят все на свете,
Мама - первый друг.
Любят мам не только дети,
Любят все вокруг.
Если что-нибудь случится,
Если вдруг беда,
Мамочка придёт на помощь,
Выручит всегда.
Мама много сил, здоровья
Отдаёт всем нам.
Значит, правда, нет на свете
Лучше наших мам.

Диана Литвиненко, 1 «Б» класс.

Моя мама лучше всех!

Моя мама лучше всех,
Мне всегда поможет.
Очень я её люблю,
Она меня – тоже!
Моя мама, как цветок,
Нежная и милая.
Руки мамочки моей
Тёплые, красивые.
А глаза у мамочки
Светлые и ясные.
Мама, ты же, как весна,
Добрая, прекрасная!

Михаил Курмачёв, 6 «А» класс.

С любовью маме

Кто открыл мне этот мир,
Не жалея своих сил?
Кто из женщин краше, лучше?
Детям дарит солнца лучик?
Что мне в этой жизни надо,
Точно знает моя мама.
Кто на свете всех милее
И своим теплом согреет?
Любит больше, чем себя,

Мама, мамочка моя!
Она всегда мне помогает,
В душе её ласка и нежность царит.
Доброе слово каждое утро
С любовью она мне говорит.

Екатерина Баринова, 6 «А» класс.

* * *

Мой первый крик тебя счастливой сделал.
За остальные ты меня прости.
Сегодня я тебе признаюсь смело:
«Таких, как ты, родная, не найти».
Хочу тебе я пожелать здоровья
И многие счастливые лета.
И просто так ещё напомнить,
Что очень сильно я люблю тебя.

Артём Лытнев, 6 «Б» класс.

* * *

Сколько звёзд на небе?
Всех не сосчитать.
Эти звёзды маме
Подарю опять.

Н.Бондаренко, 1 «Б» класс.

* * *

Мама - лучший друг на свете.
Маму я свою люблю.
За заботу и вниманье
Ей спасибо говорю.
Мама, милая моя,
Очень я люблю тебя!

Роман Черных, 1 «Б» класс.

С праздником!

Мамочка любимая,
С праздником тебя!
Ты, как в небе солнышко,
Светишь для меня.
Даже птички прилетели
На твоё тепло,
Чтоб весною ярче
Всё вокруг цвело!

Никита Епифанов, 3 «Б» класс.

* * *

Приходит праздник яркий
В первый день весны.
8 Марта дарят все цветы.
В этот день особенный
На улице светлей.
Солнце греет ласковей,
С крыш течёт капель.
Мы, мужчины, поздравляем
Женщин всей страны,
Здоровья крепкого желаем,
Успехов, счастья, красоты!

Андрей Новиков, 3 «Б» класс.

С праздником!

Наши прекрасные, незаменимые и самые лучшие учителя, очаровательные дамы, милые девушки и девочки, от всей души поздравляем вас с Международным женским днём 8 Марта, желаем крепкого здоровья, необъятного счастья, успехов, удачи, благоденствия и благополучия. Пусть в вашей жизни будет море радости, а грусти лишь короткие мгновенья.

*Пусть радостью сегодня солнце светит,
В тени оставив сноп больших тревог,
И все цветы, какие есть на свете,
Цветут сегодня пусть у ваших ног.*

Мужской коллектив МБОУ «СОШ №11».